
 

  令和５年第７回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前９時００分から 

  令和５年２月２２日（水）                 

午前９時２０分まで 

出 席 者 
委 員 與川委員長、小井委員長職務代理、梅田委員、本橋委員 

事務局 江川局長、油川次長、増田選挙法規担当係長、中野主査 

開催場所  選挙管理委員会室       傍聴人 １名 

会議の結果 

及び 

主な発言 

議 案 等 結果 

議案6号 杉並区議会議員選挙における選挙公営ポスター掲示場の

区画番号を定めるくじについて 
決定 

報告7－1 令和５年４月２３日施行区議会議員選挙立候補予定者について 

委 員 長 これから令和５年第７回の定例会を開会いたします。 

 

＜杉並区議会議員選挙における選挙公営ポスター掲示場の区画番号を定めるく

じについて＞ 

＜令和５年４月２３日施行区議会議員選挙立候補予定者について＞ 

委 員 長 
議案第６号 杉並区議会議員選挙における選挙公営ポスター掲示場の区画番

号を定めるくじについて事務局から説明をお願いします。 

局  長 

（杉並区議会議員選挙における選挙公営ポスター掲示場の区画番号を定める

くじについて説明） 

杉並区議会議員選挙における選挙公営ポスター掲示場の区画番号を定めるく

じについてです。区議会議員選挙の板面の番号はランダムに振るため、これか

らくじを実施します。掲示区画については、以前は８０区画と報告しておりま

したが、１９日の立候補予定者の状況をみて、８４区画に変更することをご提

案します。 

委 員 長 いかがでしょうか。 

本橋委員 質問をよろしいでしょうか。１９日の出席者数は７３名だと思ったのですが。 

局  長 この後、報告７－１で予定しておりましたが、委員長よろしいでしょうか。 

委 員 長 それでは、報告７－１についても一緒にお願いします。 

局  長 

資料をご覧ください。２月２２日までに資料を取りに来られた方の一覧です。 

裏面を見ていただくと、現在７５名となっております。それらより勘案し、８

４面をご提案します。 

一同 了承 

本橋委員  このあと、くじを８４回引くのですか。 

次  長 

区議選の際は、くじ棒によらず、乱数システムを活用し、委員長がパソコン

のボタンを一回押すと、乱数システムにより、１番から８０番までがランダム

に振られます。 



 

 

局  長 

議案書の項番２に書いてあるとおり、掲示板の一番右側は予備面です。普段

は選挙名や執行日などを印刷して啓発面として使用しています。しかし、ここ

の部分は立候補者が８０名を超えた場合には、候補者がポスターを貼る区画と

して使用できるように、下から上に８１・８２・８３・８４と小さく番号を振

ります。残りの８０マスは、くじで決定した番号を記載します。 

 続きまして、議案書の項番３（２）です。くじで決定した１から８０番まで

の掲示区画を８分割し、それぞれのブロックをＡからＨとします。そのブロッ

クを別表のとおり組み換え、各投票区の掲示場番号と合わせます。 

 この方法により、投票区ごとに８パターンのポスター掲示場が設置されます。 

 昔は、１番から順番に振った１パターンだけでした。そうしたところ、それ

に対して有利・不利があるのではないと意見があり、現在の方式となっており

ます。 

委 員 長 何かご意見ご質問はありませんか。無いようでしたら、くじをおこないます。 

 （くじの実施） 

本橋委員 万が一、区画が足りなくなった場合は増設する方法は決まっていますか。 

局  長 
横に足すのは難しいので、上に足していきます。 

くじの結果を紙でお配りしましたのでご確認ください。 

委 員 長 
ご異議なければ、これで決定といたします。 

本日の、議題及び報告は全て終了ですが、その他事務局からございますか。 

局  長 特にありません。 

委 員 長 それでは、最後に今後の日程の確認をお願いします。 

局  長 

（今後の委員会日程等について確認をおこなった） 

３月１日、８日が定例会でいずれも１０時からです。本日１０時から総務財政

委員会、２４日に永福学園で出前授業、予算特別委員会が、２日、３日が歳入、

６日、７日が歳出、１４日が予算特別委員会の意見開陳、翌１５日が本会議最

終日です。 

委 員 長 
本日の全体を通じて、ご質問やご意見はよろしいですか、無いようですので

委員会を閉じます。 


